

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕННИНСКОЕ ЗНАМЯ

Дни выхода
вторник,
четверг,
суббота

Цена 2 коп.

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

* Вторник, 2 декабря 1980 года *

№ 144 (1489)

Газета
выходит
с августа 1950 г.

БЕЛАЯ ПАХОТА

Наступил декабрь. Усилились снегопады, но в то же время и ветры усилились. Снег, который выпадает за день два, сметается в течение одного-двух часов в балки, в перелески. И снова обнажаются поля, ощущающиеся серой полосой степи. Правда, она несколько сдерживает бешеные порывы ветра, ставит ему преграду и не дает в полной мере сорвать снежный покров, но не настолько, чтобы была возможность накопить за зимний период необходимое количество твердых осадков.

Несколько лучше выглядят в этом отношении те поло- сы, где посеяны кулисы. Но много ли их у нас в районе? Каждый-нибудь тысячи две гектаров. А остальные поля подвергаются безжалостному действию ветра. Поэтому для полеводов наступил ответственный момент борьбы за урожай-81: накопление влаги на полях.

Опыт данной работы у нас в районе накоплен достаточно большой. В колхозах и совхозах используются различный инвентарь: снегопахи собственного изготовления, клинья, ножи бульдозеров и т. д. Каждый год хозяйства проводят белую пахоту на десятках тысяч гектаров, что позволяет сохранить сотни тысяч тонн драгоценной влаги. Например, в колхозе имени Ильича в период данной кампании на полях трудится, порой, до десятка агрегатов. Прибавка за сутки достигает 500 гектаров. Особенно усиленно велаась эта работа после обильных снегопадов.

Ильичевцы не только форсированно проводят мероприятия по снегозадержанию, но и ведут их строго по определенному графику, с учетом расположения массивов относительно господствующих ветров, действия ветровой эрозии.

Немало внимания накоплению твердых осадков уделяет главный агроном совхоза «Рассвет» Иван Федорович Надеев. Поля хозяйств очень сильно подвержены ветро-вой эрозии летом и действию ветров зимой. Поэтому борьба за влагу — это борьба за урожай. Так считают в хозяйстве. И не покладая рук в течение всей зимы ведут снегозадержание. И не в один след, а, как минимум, в два-три, а местами (там, где это необходимо), поля обрабатываются и в четыре следа. В результате в последние годы совхоз получает урожайность зерновых свыше двадцати центнеров с гектара, даже в неблагоприятные годы. Казалось бы, недостаток летних осадков должен привести к не-дороду, но спасает рассветовцев то, что они умело, с прилюдением всех агротехнических требований проводят зимне-весенние мероприятия: «белую пахоту», пришивку влаги, сев культур в оптимальные сроки и т. д.

Богатый опыт работы по снегозадержанию накопила агротехническая служба колхозов «Сибирь», «Россия», совхозов «Бачатский», «Гурьевский». Рационально используя технику, полеводы этих хозяйств успешно проводят зимние агромероприятия, создают заслон действия ветров. И в конечном итоге получают устойчивые высокие урожаи.

Партийным и профсоюзным комитетам других хозяйств надо широко пропагандировать передовой опыт вышеперечисленных хозяйств, умело вести борьбу за судьбу урожая первого года одиннадцатой пятилетки. Для этой цели необходимо шире внедрять передовую технологию, материальные и моральные стимулы.

Нужно помнить о том, что сейчас каждый день решает судьбу урожая. Борьба за зимнюю влагу вступает в решающую фазу. И там, где сумеют организованно провести данную работу, урожай будет отличным, что явится достойным ответом на решения октябрьского (1980 г.) Пленума ЦК КПСС.

ИТОГИ ПОДВЕДЕНЫ

Бюро обкома КПСС, исполнком областного Совета народных депутатов, президиум областного совета профессиональных союзов и бюро обкома ВЛКСМ подвели итоги областного социалистического соревнования районов, колхозов хозяйств, уборочно-транспортных комплексов, звеньев, механизаторов и шоферов за период уборочных работ 1980 года.

Решено в связи с невыполнением условий социалистического соревнования на период уборочных работ 1980

года по засыпке семян зерновых культур и доведению их до первого класса, подготовке почвы под урожай 1981 года первое место районам не присуждать.

Второе место с вручением Почетной грамоты обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ коллектива колхоза «Россия» Беловского района (председатель колхоза М. И. Журавлев, секретарь парткома Н. А. Гудин, председатель профсоюзного комитета А. С. Колленский, секретарь комитета ВЛКСМ Н. Н. Авдюкова).

Среди совхозов первое место с вручением Почетной грамоты обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ присуждено колективу сов-



● Строительству на селе — постоянное внимание с оценкой «хорошо»

Как и все труженики района, строители Беловской ПМК-458 несут трудовую вахту в честь предстоящего XXVI съезда КПСС. Они стараются до конца года ввести в строй, как можно больше объектов.

Так, строительная бригада В. Драчева отличилась на строительстве зерносушильного комплекса КЗС-40 в совхозе «Рассвет». Все работы на комплексе члены бригады выполнили качественно. Объект ими сдан в эксплуатацию с оценкой хорошо. В хозяйстве остались довольны

хоза «Крапивинский», второе место с вручением Почетной грамоты обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ — коллективу совхоза «Зимниковский».

Среди колхозов признан победителем и награжден Почетной грамотой обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ коллектива колхоза «Россия» Беловского района (председатель колхоза М. И. Журавлев, секретарь парткома Н. А. Гудин, председатель профсоюзного комитета А. С. Колленский, секретарь комитета ВЛКСМ Н. Н. Авдюкова).

Сейчас коллектив ПМК-458 все силы сосредоточил на завершении строительства животноводческого комплекса на 1200 голов в совхозе «Родина».

по две нормы

Коллектив строительного цеха совхоза «Пермяковский» небольшой. Однако со всем объемом строительных работ в хозяйстве коллектива его справляется не плохо. Своими силами рабочие цеха ведут заготовку и вывозку лесоматериалов из тайги.

В цехе имеется пилорама. Рабочие готовят половую рейку.

Рабочий строителей. Сейчас коллектор ПМК-458 все силы сосредоточил на завершении строительства животноводческого комплекса на 1200 голов в совхозе «Родина».

Отличными мастерами зарекомендовали себя столяры П. Д. Козбан, М. С. Туркин. Они не только качественно выполняют все работы, но и, как правило, перевыполняют норму в два раза, в отдельные дни процент выполнения у них равняется 300. Козбан и Туркин решили все дни до открытия XXVI съезда КПСС работать по-ударному.

ГОДОВОЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО — ЗА ОДИННАДЦАТЬ МЕСЯЦЕВ

Одиннадцать месяцев ежедневного напряженного труда на ферме и на летней дойке закончились для дойлок Екатерины Ивановны Козловой, Ефросиньи Даниловны Савкиной, Марии Артемьевны Доронькиной (бригада Надежды Андреевны Войтенко) трудовой победой. К первому декабря они выполнили и перевыполнили взятые на год обязательства.

Бригада Войтенко за одиннадцать месяцев вышла победителем социалистического соревнования с бригадой И. Е. Щербакова.

2100 килограммов (план — 1900). Козлова, Савкина и Доронькина надолго 2344, 2244, 2102 килограмма (соответственно).

Бригада Войтенко за одиннадцать месяцев вышла победителем социалистического соревнования с бригадой И. Е. Щербакова.

В. АДРИЯСОВА,
главный зоотехник
совхоза «Илюшинский».

В ПОЛЕТЕ «СОЮЗ Т-3»

◆ Сообщение ТАСС

В соответствии с программой полета в космическом пространстве 27 ноября 1980 года в 17 часов 18 минут московского времени в Советском Союзе осуществлен запуск трехместного космического корабля «Союз Т-3». Космический корабль pilotируется экипажем: командир подполковник Кизим Леонид Денисович, бортинженер дважды Герой Советского Союза летчик-космонавт СССР Макаров Олег Григорьевич и космонавт-исследователь Стрекалов Геннадий Михайлович.

Целью запуска является дальнейшая отработка бортовых систем и конструкций усовершенствованного корабля серии «Союз Т» в различных режимах автономного полета и в ходе совместных работ с орбитальным комплексом «Салют-6» — «Прогресс-11».

Как уже сообщалось, ранее были проведены полеты кораблей этого типа. В декабре 1979 года успешно выполненстыковку с научной станцией «Салют-6» беспилотный корабль «Союз Т». В процессе стартового полета была полностью выполнена программа отработки этого корабля. В июне 1980 года был осуществлен первый pilotируемый полет транспортного корабля «Союз Т-2». Экипаж корабля — Ю. В. Малышев и В. В. Аксенов совместно с экипажем длительной экспедиции Л. И. Поповым и В. В. Рюминым провели запланированные работы на борту орбитального комплекса «Салют-6» — «Союз-36» — «Союз Т-2».

Все системы космического корабля «Союз Т-3» функционируют нормально.

Космонавты товарищи Кизим, Макаров и Стрекалов чувствуют себя хорошо и приступили к выполнению программы полета.

28 ноября 1980 года в 18 часов 54 минуты московского времени осуществленастыковка трехместного транспортного космического корабля «Союз Т-3» с орбитальной станцией «Салют-6». После перехода космонавтов Леонида Кизима, Олега Макарова и Геннадия Стрекалова на борт станции в околосолнечном космическом пространстве начали функционировать pilotируемые научно-исследовательский комплекс «Салют-6» — «Союз Т-3» — «Прогресс-11».

УВЕЛИЧЕНИЕ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ПРОДУКЦИИ — ВОТ ОСНОВНАЯ ЗАДАЧА, ПОСТАВЛЕННАЯ ОКТЯБРЬСКИМ ПЛЕNUMОМ ЦК КПСС ПЕРЕД ТРУЖЕНИКАМИ СЕЛА. КОЛХОЗ «СИБИРЬ» — ХОЗЯЙСТВО МОЛОЧНОГО НАПРАВЛЕНИЯ. НЕСКОЛЬКО ЛЕТ ПОДРЯД ЗДЕСЬ НАБЛЮДАЛОСЬ СНИЖЕНИЕ ПРОДУКТИВНОСТИ ДОИНОГО СТАДА, НАДО БЫЛИ САМЫЕ НИЗКИЕ В РАЙОНЕ. ОДНАКО ЗА ПОСЛЕДНЕЕ ВРЕМЯ ОНИ ЗНАЧИТЕЛЬНО ПОВЫСИЛИСЬ. В СЕРИИ СТАТЕЙ ИЗ ЭТОГО ХОЗЯЙСТВА БУДЕТ РАССКАЗАНО О ТЕХ ФАКТОРАХ, КОТОРЫЕ ПОЛОЖИТЕЛЬНО СКАЗАЛИСЬ НА РОСТЕ ПРОДУКТИВНОСТИ, А ТАКЖЕ, О ТОМ, ЧТО ЕЩЕ МЕШАЕТ РАЗВИТИЮ ТАКОЙ ОТРАСЛИ, КАК ЖИВОТНОВОДСТВО.

I. Резерв — в кормовой базе

Одна из самых сложных задач отраслей животноводства — молочное дело. Колхоз «Сибирь» в основном специализируется на производстве молока. Однако за пятилетие надои от коровы снизились более чем на 300 килограммов. Естественно, это не могло не взволновать администрацию и партийный комитет хозяйства. Чтобы конструктивно решить этот вопрос, вывести животноводство из прорыва, был взят курс на укрепление кормовой базы, как на один из основных резервов увеличения продуктивности. За пятилетие значительно возросло производство фуражка.

Три основных направления были выбраны в этой работе: расширение площадей, занятых под кормовыми культурами, увеличение их урожайности и улучшение качества заготовляемого фуража. Два года назад началась интенсивная перестройка всей структуры кормовых угодий. Зерновые поля колхоза — около шести тысяч гектаров. Удельный вес зернофуражных культур — овса, многолетних трав, кукурузы, корнеплодов — составляет сейчас около 30 процентов. За пятилетие посевы

сеянных трав увеличились в два с половиной раза, значительно возросли площади, занятые кукурузой.

Изменилась агротехника возделывания и обработки почвы. Правильно построенный севооборот дал свои положительные результаты. Уже в начале уборки агрономическая служба колхоза имеет ясное представ-

два с лишним раза больше.

Моральным и материальным стимулом для полеводов стало присвоение полям Знака качества. Этую работу проводит специально созданная комиссия. В ее составе специалисты, бригадиры, механизаторы. Повседневную работу по урожаю, добросовестный труд людей земли оплачивает хороший урожай. Двести гектаров занятых кукурузой, нынче имели Знак качества. Урожайность на них на 50 центнеров превышает среднюю по колхозу.

Ценная культура кормового поля — кукуруза. Колхозные полеводы научились получать неплохие урожаи ее. Два года на- зад в хозяйстве стали применять уплотненные посевы этой культуры вместе с овсом, викой, горохом. Такое соседство позволяет заготавливать силос более высокого качества по всем ценности.

травы не выкашивались. Увеличивались сроки, отведенные на эту работу, что не могло отрицательно не сказаться на подготавливке к уборке, ее проведении. Поэтому правление колхоза, агрономическая служба взяли курс на выращивание многолетних трав. За последние пять лет, площадь занятая ими, возросла в два с половиной раза. Если в прошлые годы в рационе животных, особенно телят, отсутствовал такой ценный корм, как травяная мука, то в этом году появилась возможность запастись ее 200 тонн.

Помимо количественного роста кормов, особое внимание уделяется их качеству. Пришло изменить не только технологию, но и всю организацию труда на заготовке кормов, что привело к улучшению их питательной ценности.

Сократился разрыв между косовицей и уборкой, что положительно сказалось на качестве сена, увеличилась маневренность. В этом году уже не наблюдалось простое тракторов, сеноподборщиков и другой техники.

Аналогичным способом велась уборка кукурузы. Звено возглавлял комсомолец В. А. Плотников. Он отнесся к порученному делу со всей серьезностью. Чувство ответственности помогло ему четко и ритмично организовать работу в звене. Заготовка кормов в этом году в колхозе прошла без каких-либо срывов, организованно, без нервозности, с высокой производительностью труда. Для стойлового содержания скота подготовлена качественная кормовая база, с хорошо сбалансированным рационом для животных.

В по-хозяйски организованном кормопроизводстве немалая заслуга агрономической службы колхоза. Главный агроном колхоза коммунист В. Ф. Попков — человек инициативный, творческий, подходящий к своему делу, за небольшой срок сумел перестроить работу отдела, сделать ее более четкой, правильной, что результативно сказалось на укреплении кормовой базы.

Это незамедлительно отразилось на продуктивности животных. Сейчас надои в хозяйстве на два килограмма от коровы больше, чем в прошлом году. Хотя считается, что молоко у коровы на языке, хорошая кормовая база не единственный резерв повышения продуктивности. Качественный состав дойного стада, его регулярное обновление, ликвидация яловости, племенная работа — все это не менее важные факторы, чем хорошее, бесперебойное полноценное кормление. Именно об этом и пойдет речь в следующем письме.

Н. ЛОКОНОВА.

ЭТО ДИКТУЕТ ЖИЗНЬ

Письма из колхоза «Сибирь»

ление о том, что будут сеять на данном поле в следующем году. Это дает возможность вспахать полностью зябь под посевы кормовые культуры.

В последние годы большое внимание уделяется внесению удобрений. В прошлом году 995 тонн минеральных удобрений внесено в почву. Это на 483 тонны больше, чем в начале пятилетки. Бесной, как, правило, проводят трехразовое боронование посевов, тем самым уничтожаются сорняки, рыхлит почву, улучшается качество посевов. Все эти мероприятия способствуют повышению урожайности. И, как результат, в этом году по сравнению с 1975 заложено сенажа и силоса в

показателям. Смесь охотнее поддается животными.

Основной источник наиболее дешевых кормов — сеянные травы. Естественные пастбища в колхозе были не из лучших. Все же было решено брать с них максимальное количество трав. Умелое улучшение угольев: пахота, разделка дерна, подсев, подкормка минеральными удобрениями; частичное орошение повысило урожайность трав в три с половиной раза.

Однако естественные сенокосы не давали хозяйству полной гарантии в обеспечении нормами животноводства. В благоприятные годы еще удавалось выполнять план по заготовке сена, в дождливое лето, как правило,

за последние годы возросла энергоемкость колхоза. Почти полностью обновлен парк сельскохозяйственных машин. Это дало возможность укомплектовать хозяйство хорошими, знающими, любящими свое дело механизаторами, организовать их работу на более высоком уровне. В прошлые годы заготовку кормов вели двумя звенами. Нынче от этого отказались. Было на все хозяйство создано одно специализированное звено, возглавляемое К. Н. Шадеевым. Перед началом работы люди были ознакомлены с планом, с условиями социалистического соревнования. Сосредоточение всей техники в одних руках позволило увеличить производи-

тельность труда. Сократился разрыв между косовицей и уборкой, что положительно сказалось на качестве сена, увеличилась маневренность. В этом году уже не наблюдалось простое тракторов, сеноподборщиков и другой техники.

Аналогичным способом велась уборка кукурузы. Звено возглавлял комсомолец В. А. Плотников. Он отнесся к порученному делу со всей серьезностью. Чувство ответственности помогло ему четко и ритмично организовать работу в звене. Заготовка кормов в этом году в колхозе прошла без каких-либо срывов, организованно, без нервозности, с высокой производительностью труда. Для стойлового содержания скота подготовлена качественная кормовая база, с хорошо сбалансированным рационом для животных.

Вот наглядный пример. При проверке (в августе) продовольственного магазина № 4 (зав. Антипенко) было установлено, что в продаже отсутствуют макаронные и крупы из изделия, хотя на складе этого же магазина продукты имелись; в магазине № 18 (зав. т. Вострикова) не все товары были выложены на витрину — тоже имелись на складе; в столовой Бачатского рабкоопа — малый ассортимент блюд, качество пищи невысокое. Члены комиссии сделали замечания руководителям этих предприятий, установили сроки устранения нарушений советской торговли, а затем через определенный промежуток времени заслушали руководителей на своем заседании. И дело поправили — в магазинах и пунктах общественного питания был наведен надлежащий порядок.

Однако есть еще упущения в работе других организаций и предприятий, расположенных на территории Старобачатского по-

селкового Совета. Так, служба быта (заведующая т. Глазкова) не реагирует на замечания членов комиссии и не выполняет их предписания. Территория вокруг здания КБО по-прежнему захламлена мусором, заросла бурьяном. На здании КБО висит старое расписание работы мастерских, которое не соблюдаются работниками службы быта. Начинается и заканчивается рабочий день не по расписанию, а по желанию работников. Очень плохо поставлено дело в сапожной мастерской, в химчистке.

К примеру, Н. Ф. Никулина сдала в ремонт трикотаж в июле, а когда пришла получать его в сентябре, то оказалось, что вещь испорчена. Заказчица отказалась от получения ее. Тов. Глазкова отреагировала на это просто: «Если совсем откажетесь получать вещь, то вообще можете не получить ее». Так до сих пор этот заказ не выполнен, и заказчику не выдан.

Члены комиссии этого так же не оставят — примут, естественно, меры.

Н. НЕУСТРОЕВ.

В «Зарнице» победили четвероклассники

План проведения военизированной игры «Зарница» в пионерской дружине имени Лизы Чайкиной (Старобачатская средняя школа) был разработан еще в начале учебного года. Почти два месяца ребята готовились к первому туру игры. И вот наступил долгожданный день. Пограничники, ракетчики, танкисты — пионерские отряды, выстроившиеся в спортивном зале школы, представляли различные роды войск. Командиры отрядов доказывали старшей пионервожатой о готовности участвовать в первом туре игры. Игра начинается. Идут самые юные юнармейцы — ребята из 4 «а» класса. Они борются за право носить имя Героя Советского Союза Д. А. Беллева (бывшего директора Бачатской

школы). Четкий шаг, хорошая выправка. Ребята много поработали над умением шагать в строю. С песней военных лет проходят пионеры 4 «б» класса. Красные следопыты этого класса собирают поисковый материал о Герое Советского Союза Е. М. Телешеве, бывшем ученике Старобачатской школы. Отряда борется за право носить его имя.

Отзвенели песни, закончен первый этап. Не менее сложным оказался и следующий — конкурс боевых листков. Каждый отряд, участвующий в игре «Зарница», должен был представить судейской коллегии листок, в котором бы рассказывалось о боевом пути одного из участников Великой Отечественной войны. Большую поисковую работу продела-

ли ребята, поэтому с заданием все справились успешно.

И вот подведены итоги. Лучше всех справился с заданием 4 «а» класс (классный руководитель Т. А. Адмакина), ему то присуждено первое место. На втором месте 7 «а» класс (классный руководитель А. А. Казюрина) и на третьем 7 «б» класс (Т. С. Ильина).

На торжественной линейке четвероклассникам была вручена Почетная грамота РК ДОСААФ. Здесь же отрядах были доведены задания по подготовке ко второму этапу военизированной игры «Зарница», который пройдет в январе 1981 года.

В. КУДАШКИН,
военрук Старобачатской средней школы



План десятой пятилетки коллектив Тайгинского лесопункта выполнил к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Встали на ударную вахту в честь XXVI съезда КПСС, лесорубы, пилорамщики, трактористы по прежнему работают с перевыполнением задания. Среди передовиков предприятия на протяжении длительного времени неизменно значится имя пилорамщика Федора Борисовича МИШУНИНА (его вы видите на снимке).

Д. СИМКИНА.

◆ В братской семье советских народов

ЗЕМЛЯ КОРЯКСКАЯ

Скоро отметит свое 50-летие Корякский автономный округ, расположенный на севере полуострова Камчатка. С древнейших времен на этой тундровой земле живут трудолюбивые коряки, чукчи, эвенки, ительмены.

Заброшенный среди тundры, отрезанный бездорожьем от промышленных и культурных центров страны, край этот был синонимом полного беспраия и отсталости.

За годы Советской власти жители далекого полуострова прошли путь, равный многим векам: от жировика-светильника к сплошной электрификации, от безграмотности к обязательному среднему образованию.

Бывшие кочевники живут теперь в благоустроенных селах и поселках. В каждом крупном населенном пункте своя школа, больница, магазины, дома культуры. Жители округа регулярно смотрят телевизионные передачи из Москвы по системе «Орбита».

В канун юбилея труженики округа перевыполнили пятилетний план промышленной продукции. Оленеводы досрочно завершили плав по продаже мяса государству.

Успехи, достигнутые во всех сферах жизни Корякского автономного округа, — убедительное свидетельство созидающей силы социализма, ленинской национальной политики. Округ награжден орденами Трудового Красного Знамени и Дружбы народов.

На снимках: хороши олени в бригаде, которой руководит де-



путат Верховного Совета СССР Анатолий Тынентекьев (на снимке справа). Слева — звеньевой Михаил Елтунин. Они работают в Манильском совхозе Пензин-

ского района.

В лингафонном кабинете средней школы села Манилы идут занятия по английскому языку.

(Фотохроника ТАСС)



На снимках: хороши олени в бригаде, которой руководит де-

◆ Премьеры телевизионной недели

«Благочестивая Марта»

Телевизионный художественный фильм

СУББОТА, 6 ДЕКАБРЯ.

На сценах многих театров нашей страны в 30—40-е годы с большим успехом шла пьеса испанского драматурга Тирсо де Молина (1583—1648) «Благочестивая Марта», в которой автор, ученик и последователь Лопе де Вега, едко высмеивал современное ему дворянское общество со всеми его пороками, ханжеством, агоизмом, чванством... Вместе с тем эта пьеса о любви, написанная в духе «комедии плаща и шпаги».

И вот спустя много лет к

пьесе «Благочестивая Марта» обратился режиссер Я. Фрид, автор музыкальных фильмов «Прощание с Петербургом», «Двенадцатая ночь», «Собака на сенсе», «Летучая мышь» и других. «В последние годы, — говорит Я. Фрид, — я охотно работаю на телевидении. «Благочестивая Марта» является логическим продолжением моих предыдущих работ. Хотелось перенести на экран образы, созданные Тирсо де Молина, передать юмор и лиризм этой пьесы, ее острый, занимательный сюжет.

Неотъемлемый компонент картины — музыка, которую написал композитор Г. Гладков.

Вместе с оператором Э. Розовским, художником С. Малиным и художником по костюмам Т. Острогорской мы стремились воссоздать на экране колоритные картины Испании того времени. Сценарий я написал совместно с известным переводчиком западноевропейской драматургии М. Донским.

В ролях: донья Марта — М. Терехова, дон Филипп — Э. Виторган. Пострана — Н. Карабендов, донья Лусия — С. Тома, донья Инес — Е. Райкина, дон Гомес — В. Стрельчик, капитан Урбина — П. Кадочников и другие.

телефильме «Бенефис» и многие другие образы. Но те, кто видел «Четвертый» и «Могила льва», его жажду знаний, приведшую Евг. Вахтангова «Антоний и Клеопатру», тоже встретились с творчеством Мариса Лиепы — он участвовал в постановке как балетмейстер, ему принадлежит пластическое решение неизвестных сцен, хореография танцев. Лиепа — драматический актер знаком нам по многосерийному спектаклю «Спартак», профессора Хиггинса в телевизионном фильме-балете «Галатея», центральную галерею ролей-миниатюр в тун... А если к этому добавить участия в

Кандидаты названы

Президиум Федерации хоккея СССР по представлению тренеров команд на своем заседании 26 ноября определил кандидатов в первую, вторую и молодежную сборные для участия в предстоящих в декабре — январе международных состязаниях.

Для участия в Турнире «Известий» тренерам В. Тихонову и В. Юрзинову из 31 кандидата, определенных сейчас, пред-

стоит отобрать 2 вратарей и 20 полевых игроков.

Вот кто назван кандидатами

в сборную СССР: вратари Третьяк (ЦСКА) и Мышкин (московское «Динамо»),

Капустин, Кожевников, Шалимов, Евстифеев и Шепелев

(«Спартак»), Балдерис (рижское

«Динамо»), Лебедев («Крылья

Советов»), Скворцов («Торпедо») и Ларинов («Химик»).

(Корр. ТАСС).

ОП 19594

Объем — 1 печатный лист газеты «Правда». Тираж 8276 экз.

НАШ АДРЕС
Индекс 652600
г. Белово
ул. Советская, 8

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-20-24, зам. редактора — 2-09-68, ответственного секретаря — 2-11-12, зам. отделом сельского хозяйства — 2-08-52, зам. отделом культуры — 2-23-18, корреспондента-организатора местного радиовещания — 2-24-18, корректора — 2-03-58, общий — 2-17-97.

Ученые — производству ЧИСТОЕ МОЛОКО

Важное дополнение внесли в конструкцию доильного аппарата сотрудники Сибирского НИИ сельского хозяйства.

Известно, что все доярки перед тем, как включить в работу доильный аппарат, вручную сдают первое молоко. Делается это потому, что в нем содержатся бактерии, вызывающие быст-

рое скисание продукции.

Компактный автомат, включенный в схему нового доильного аппарата, быстро и точно совершают эту операцию, направляя первые молочные струи для их последующей очистки в отдельные емкости. И только затем молоко начинает поступать в танки. (ТАСС).



СРЕДА, 3 декабря

Москва. 8.00 «Время». 8.50 Утренняя гимнастика. 9.15 Мультфильм. 9.35 «Когда зацвел миндаль». Художественный фильм. 10.50 и 14.00 Новости.

14.20 «Искатели кладов». Документальный телевизионный фильм. 15.20. «Мамина школа». 15.50 «Поззия». А. Прохофьев. К 80-летию со дня рождения. 16.35 Концерт Академического хора «Клеметти». (Финляндия). 17.05 «Отзовитесь, гористы!». 17.35 Концерт из произведений Г. Венявского и Ф. Шопена. 18.00 «В каждом рисунке солнце». 18.15 «Сегодня в мире». 18.30 «На встречу XXVI съезду КПСС». Программа телевидения Таджикской ССР. 20.30 «Время».

21.15 К годовщине создания Единого фронта национального спасения Кампучии. «Весна в Пномпене». Документальный телевизионный фильм. **Кемерово.** 22.10 «Пульс». Общественно-политическая программа.

Москва. 8.00 «Время». 8.50 «АБВГДЕЙКА». 9.20 «Для вас, родители!». 9.50 «Наш адрес — Советский Союз». Программа с участием художественных коллективов Белорусской ССР. 10.20. «Больше хороших товаров», 10.50 П. Дюка. Симфоническое скерцо «Ученик чародея». 11.05 «Победители» Клуб фронтовых друзей. 12.20 49-й тираж «Спортивного». 12.35 «Поэзия». Михаил Луконин. 13.25 Концерт лауреатов II Всероссийского конкурса исполнителей народной музыки. 14.05 «Сегодня в мире». 14.20 Фильм — детям «Мушкетеры 4-а». Художественный фильм. 15.00 Программа телевидения Финляндии, посвященная национальному празднику — Дню провозглашения независимости.

15.55 «Очевидное — невероятное». 16.55 «Концерт Ивана Семёновича Козловского». Премьера телефильма. 17.40 Беседа политического обозревателя Л. А. Вознесенского «Отзовитесь, гористы!». 9.45 Романсы М. Таривердиева в исполнении заслуженной артистки РСФСР Н. Лебедевой. 10.15 «Клуб кинопутешествий».

11.15 и 14.00 Новости. 14.20 Программа документальных фильмов. 15.15 «Шахматная школа». 15.45 Концерт гитариста А. Родригеса (Куба). 16.30 «Русская речь». 17.00 «Большая арена юного спортсмена».

17.30 «Ленинский» университет миллиардов». 18.00 «Веселые нотки». 18.15 «Сегодня в мире». 18.30 К открытию чрезвычайного съезда МПЛА — Партии труда Анголы. «А. Нето. Поззия борьбы». Премьера документального фильма. **Кемерово.** 19.00 «Пульс». Общественно-политическая программа.

Москва. 19.25 «Продается медведь шкура». Премьера художественного телефильма. 20.30 «Время». 21.15 «Благочестивая Марта». Художественный фильм. 2-я серия. 22.30 «Звезды Московской Олимпиады». Фильм 1-й «Плавание». 23.30—23.40 Новости.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 7 декабря

Москва. 8.00 «Время». 8.50 «Будильник». 9.20 «Служу Советскому Союзу!». 10.20 «Здоровье».

Научно-популярная программа. 11.05 Музыкальная программа «Утренняя почта». 11.35 «Сельский час». 12.35 «Музыкальный киоск». 13.05 «Сердце Бонивура». Художественный фильм. 4-я серия. 20.30 «Молодость в 400 лет».

Документальный фильм из цикла «Города и люди». 14.35 Мультфильм. 14.45 «Междунородная панорама». 15.30 «По вашим письмам». Музыкальная программа. 16.10 «Путевка в жизнь». Художественный фильм. 17.45 Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Химик» (Воскресенск). 2 и 3-й периоды. 19.15 Произведения русских композиторов в исполнении заслуженной артистки РСФСР О. Эрдели (арфа). 19.30 «Клуб кинопутешествий». 20.30 «Время». 21.50 «Сказание о Туле». Премьера документального фильма. 22.40—22.50 Новости.

Редактор А. Н. ЗАБЛИЦЕВ.

Беловское полиграфобъединение управления издательств полиграфии и книжной торговли облисполкома.